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Peste cîteva clipe, Pîrcălab I! va face primul drum spre casă ! Fotoreporterul nostru a surprins pe inter- 
naționalul nostru Ion Pîrcălab și pe soția sa, pregătindu-se să părăsească maternitatea cu Ion Daniel, ară- 
gătasul lor băietei. Să sperăm că peste ani acesta va deveni într-adevăr un Pîrcălab II. Dorimtinerjlp1" Par'n>'» 
să le trăiască I ’ F°’° : s- BRAȘOVEANU
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Opinii: „AZi“ învinge „IERI 

cu 4-11

Echipa de tineret a țării noastre, sosită marți la București, a adus, 
bineînțeles, imagini ale turneului său din Africa. Căpitanul echipei, 
Alecu, schimbă tradiționalele fanioane cu căpitanul reprezentativei 

Congoului (Kinshasa)

INTERNAȚIONALA
A ECHIPELOR

NOASTRE
față, 
doar

• în momentul de 
paste hotare se află 
lotul olimpic, care urmează 
să revină în țară în cursul 
zilei de sîmbătă.

• Foarte aurind însă, își 
var face bagajele alte echi
pe, de data aceasta de olub. 
Una dintre ele este Stea
ua București. Am anunțat la 
timp că Steaua va juoa la 
4, 5 și 11 februarie în
R. D. Germană, ca invitată 
a clubului Vorwaerts Berlin, 
în aceeași perioadă de la 
începutul lunii februarie Jiul 
din Petroșeni va susține două 
jocuri amicale în Albania, 
la Tirana și Shkodra. Dinamo 
București, care urma să joa
ce și ea în R. D. Germană, 
a renunțat în ultimul mo
ment la acest proiect, dar 
este în tratative pentru 4 
meciuri în Grecia și Cipru 
între l și 15 februarie, ca 

Universitatea Craiova 
entru cîteva partide în

• Calendarul internațio
nal al primei noastre repre
zentative cuprinde, în afara 
jocurilor cu Franța, Cipru, 
Elveția și Italia, și pe cele 
cu Polonia (29 octombrie) și 
R. F. Germană (22 noiem
brie). în septembrie este 
probabil să se dispute par
tida cu Ungaria, inițial pro
gramată în iunie.

Antrenamentele echipelor de categoria A se intensifică. 
In fotografie, fazâ dintr-un meci de antrenament al 
dinamoviștilor bucureșteni care se pregătesc pentru re

luarea campionatului și un turneu peste hotare.

DE PESTE HOTARE
• VEȘTI DE LA IONICĂ BOGDAN
• NOTE DE DRUM CU DINAMO 
PITEȘTI • CARTEA DE VIZITĂ A LUf 
JUST FONTAINE • INTERVIU CU 
EELE • MEDALION : BOBBY MOORE
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Vorbindu-ți de Mînăștur și mînăștureni, 
clujeanul, ponderat din fire, măsurat ca ni
meni altul în aprecieri, are o tonalitate gra
vă în grai, privirea îi capătă o lucire me
talică, mîndră, iar vorba-i înseamnă cinstire. 
i,Români harnici, minunați gospodari, in fața 
mînășturenilor „jos clopu" — îmi spunea un 
ghid sexagenar, el însuși din altă parte a 
orașului, venit să-mi arate locurile din îm
prejurimile vechii mînăstiri Calvaria.

Admirînd zidirile de astăzi, am căutat să 
dibuiesc pe aceste locuri vestigii a ceea ce 
acum 20—30 de ani reprezenta unul din lea
gănele fotbalului românesc. Am recunoscut 
„groapa popii" și „groapa moșului", am fost 
în locul denumit „intre ape" șl am revăzut 
mintal tabloul „racolării" micilor cărăuși de 
pietriș din Someș, frații Felecan și Cociuban, 
de către Alexandru Vigu.

Trebuie spus că primul contact cu „labda" 
se făcea „între ape". Mici cărăuși plătiți 
pentru carul de pietriș ori de nisip sau, pur 
și simplu, copii la scăldat, puiii de mînăștu- 
renl se încingeau în niște partide intermi
nabile, ultima „revanșă" avînd adeseori ca
drul autenticei nocturne cu lună.

Cei mai ambițioși, mai prinși de dragostea 
pentru minge, urcau o treaptă promovînd 
la „groapa moșului". O mică vale între două 
dîmburi, tribune naturale pentru o armată 
de prunci care încurajau frenetic protagoniș
tii care nu cedau pînă in clipa cînd picau 
jos de oboseală.

A treia treaptă, a consacrării în lilipu
tana lume fotbalistică a Mînășturului, era 
„groapa popii". La „concurență" cu vitele 
popii care... ieșeau de pe „teren" (o pajiște) 
cu puțin înainte de amurg, aici se jucau 
partide memorabile care făceau într-o sin
gură zi dintr-un „simplu și mic muritor un 
adevărat erou al cartierului".

De aici, Nicu Munteanu, Gavrilă Nistor și 
ai lor au făcut peste 10 km. pe jos, pînă în 
extrema cealaltă a orașului, pe Pata, ru- 
gîndu-se de echipa organizată a piticilor da 
aici să-i primească să joace cu ei. Care cu 
cîte un pantof în picior, „dreptacii luau 
dreptul, iar stîngacii pe stîngul", dar majori
tatea desculți, „pruncii Mînășturului" le-au 
ars „domnișorilor de pe Pata, cu arbitrul 
lor cu tot", un 5—0 „de n-or suflat".

Stabilind „locul de lansare" al seriilor de 
fotbaliști ai Victoriei, am pornit la recon
stituirea memorabilelor fapte de fotbal pe
trecute aici cu ani in urmă.

VICTORIA -

NEUITATA ECHIPĂ

A MÎNĂȘTURULUI

„înființată in 1920, ca urmare a contopirii 
clubului Dacia cu Clubul sportiv ardelean, 
Victoria — ne spune arhitectul Virgil Saivan, 
azi om de peste 70 de ani, acum o jumătate 
de secol sportiv fruntaș, iar mai apoi unul 
din ctitorii clubului mînășturean — a apă
rut cu o rară energic in arena sportului clu
jean".

La scurtă vreme de la apariție, copiii de 
mînăștureni, selecționați de ochiul expert 
al fostului internațional austriac Pojar, au 
închegat un „team" de... temut.

Aflată la prima promoție, Victoria, echipă 
de juniori activînd între cele de seniori, 
învingea fără drept de apel formații bine 
cunoscute ca C.F.R., Clubul Atletic Cluj, 
Hagibor etc.

Lapidar, din motive de spațiu, nu pot să 
nu evoc „perioada de aur" a Victoriei din 
anii 1936—1939.

Anul 1937. Pe stadionul municipal din Ora
dea, Victoria, o echipă fără „nume", se pre
zintă în fața vestitei C.A.O. La intrarea pe 
teren, mînășturenii sînt întrebați dacă și-au 
adus cu ei și sacul... Jucîndu-se de-a pisica 
cu șoarecele, orădenii înghit însă un prim 
hap de la Cociuban II, care nu știa de glu
mă. Șpiț necruțător de la 20 de m și mingea 
este „împușcată" în bara de fier. Stadionului 
i-a încremenit zîmbetul. Dar nu pentru mul
tă vreme, deoarece Spielman readuce, prin- 
tr-un splendid demivoleu, ...dansul pe teren. 
Vor ceda mînășturenii ? Cu puțin înainte de 
sfîrșitul meciului, Fclecan II țîșnește ca un 
fulger în fața porții orădene și... 2—1 !

Cei luați în zeflemea la începutul partidei 
sînt așteptați la ieșirea de pe teren de Bo- 
dola care le strînge, pe rînd, mina celor 11 
adversari care i-au învins azi echipa.

în returul meciului însă, la Cluj, cei de 
la Victoria vor să demonstreze că la Ora
dea nu s-a petrecut cea de-a 8-a minune și 
că realmente sînt în stare de... fapte isto
rice. Și reușesc : Victoria—C.A.O. 3—0, după 
un meci senzațional în care Cociuban II a 
reușit un faimos „hat-trick". La sfîrșitul me
ciului, o parte din spectatori — care au 
trăit emoțiile extazului — „se duc la Someș 
să se stropească cu apă ca să-și revină".

Tot Cluj — primăvara anului 1936. Meci 
mare: Victoria — Unirea Tricolor. Oborenii 
se prezintă cu o garnitură de renume, din 
care nu lipsesc Sonny Niculescu, Cirjan, 
Florea, Sucitulescu, Iordache etc. Pe teren 
însă se „vede" o singură echipă, Victoria, 
care după ce-și plimbă adversara prin toate 
corzile îi aplică un senzațional K.O. tehnic : 
7—0. Rezultatul face mare vîlvă și este con
siderat o adevărată bombă. „Șifonați", cei 
de la Unirea își anunță răzbunarea : „Veniți 
voi la toamnă în cutia noastră dc chibrituri 
din Obor și vă arătăm noi !!“.

Returul meciului în „cutia de chibrituri". 
La intrarea pe stadion, mînășturenii sînt in
terpelați folcloric, iar Felecan II este pore
clit ad-hoc (aluzie la faptul că era foarte 
slab) „suflet cu chitanță". După 90 de mi
nute, atmosferă de recviem... Victoria a în
vins cu 7—1, iar „sufletul cu chitanță" le-a 
înscris oborenilor 1 goluri magistrale.

Se spune că în ziua aceea, Titi Barosanul, 
renumitul decan al galeriei oborene, și-ar 
fi pierdut, după repetate și zadarnice cla
mări, vocea.

ALTE MECIURI

MEMORABILE

Victoria — Venus, în același an, 1936, în 
București.

Conduși cu 1—0, prin golul marcat de

Echipa Victoria Cluj, 
după victoria obținută 
cu 2—1, în anul 1936, în 
fața Venusului. Din fo
tografie nu lipsesc frații 
Munteanu, Cociuban și 
Felecan, Căpușan, Fe- 

raru și alții

Ploeștcanu, dujenii egalează prin Nistor, dar 
nu se mulțumesc cu un foarte onorabil med 
egal, d forțează victoria pe care o și obțin.

Moment unic, seara la banchet. Jucătorii 
mînăștureni, toți in jur de 18 ani, primesc 
„pentru încurajare și ca să crească mari și 
tari"... cutii și pachete cu bomboane, gest 
original, comentat cu umor de ziarele vre
mii.

Două meciuri internaționale au rămas 
foarte vil in memoria mînășturenilor. In 
1937, vestita campioană maghiară, Hungaria. 
Înfruntă Ia Cluj pe Victoria. Din „ll“-le ma
ghiar făceau parte, printre alții, Lazar, Turai, 
Biro, Mandi, iar înaintarea era cea a na
ționalei : Sas, Muller, Kardos, Cseh, Titkor.

Pop Vasilo și Cociuban II înscriu în pri
ma repriză (scor la pauză : 2—1) două splen
dide goluri, anunțînd o victorie de mare 
prestigiu. Din păcate însă, prematur încre
zători în victorie, conducătorii dujeni își 
permit luxul să-1 schimbe pe portarul titular, 
Burdan, cu tînărul Munteanu II. Emoționat 

la culme și speriat de faima înaintașilor din 
fața sa, înlocuitorul scapă copilărește două 
mingi — una chiar printre picioare — iar 
Victoria scapă printre degete o performanță 
de răsunet.

Un an mai tîrziu, într-un turneu la Bucu
rești, mînășturenii au satisfacția unui „draw* 
(2—2) in fața a nu mai puțin renumitei echi
pe maghiare Ujpest, rezultat scos în eviden
ță și de faptul că a doua zi aceasta bate 
Rapidul cu 4—0.

Din lista marilor meciuri ale Victoriei vom 
mai aminti doar două : Victoria — Rapid 
4—3 (meci disputat pe ANEF în 1937) și 
C.A.O.—Victoria : 2—2 (Oradea 1938).

în primul, „trupa" Auer, Baratki, Rafin- 
schi, Bogdan, Vintilă etc. a fost făcută mat 
de un Cociuban II în zi mare, zi în care a 
marcat 4 goțjiri.

în cei de al doilea, și-a făcut o senza
țională apariție o nouă stea a fotbalului ro
mânesc : Bazil Marian.

în vîrstă de numai 17 ani, Marian, intro
dus experimental în acest meci greu, a fost 
cel mai bun om de pe teren. Printre altele, 
i-a marcat și un gol spectaculos lui David 
(pe atunci Ia C.A.O.) — voleu din întoarcere, 
„la vinclu" — la care „II Dio" n-a avut timp 
nici să clipească, realizînd faptul abia după 
ce mingea a scuturat plasa, cînd prima reac
ție a fost să se ducă să-1... sărute pe Marian.

La sfîrșitul partidei, președintele clubului 
orădean, uluit de senzaționala partidă fă
cută de Marian, i-a acordat o primă „pen
tru clasă", gest care n-a rămas singular 
deoarece, aflați printre spectatori, ofițerii 

regimentului 5 călărași Oradea, entuzias
mați de prodigiile adolescentului din Cluj, 
i-au strîns o căciulă cu bani...

JUCĂTORII —

PERSONAJE DEMNE

DE TOATĂ

CONSIDERAȚIA!

A spune astăzi că Felecan I era un acro- 
șer peste care „nu trecea nid o vietate*, 
că Nicolae Munteanu era un „tunar* formi
dabil, cum nu prea se văd astăzi, că Vasila 
Căpușan amețea cu driblingurile sale orice 
apărare pentru ca apoi să dea niște pase 
„cu rigla", că Felecan II — „Ghegheș* era 
personificarea fanteziei, care zăpăcea apără
rile, iar Gavrilă Nistor era un fel de „mo- 
tor-Stiles" de azi, al echipei, ni se pare • 

fi un act aproape formal, într-atît de hm®* 
cunoscute sînt aceste adevăruri, păstrate da 
slova cronicilor, dar mai ales de memories 
incapabilă să trădeze imagini reflectînd uni
cate din fotbalul nostru.

Ceea ce vor să releve aceste rînduri ms 
este numai faptul că numeroși jucători al 
Mînășturului au fost de prima mărime, ci 
condiția lor aparte față de jucătorii multe» 
echipe din restul țării.

Este bine știut, între cluburile mai mart 
ale țării, Victoria avea o stare materială 
foarte grea. Cu greu se putea încropi pînă 
și echipamentul pentru orice med ! (înain
tea partidei Juventus — Victoria, 2—2 la 
1937, amicii Victoriei din Capitală — care 
știau că mînășturenii sînt în mare criză 
de finanțe — le-au făcut cadou un rînd da 
echipament !).

Fără un excedentar și admirabil capital 
sufletesc, oompensîndu-1 pe cel — aproape 
simbolic — pecuniar, Victoria n-ar fi luai 
naștere și n-ar fi rezistat în fotbalul noa- 
tru.

Dragostea pentru jocul cu balonul rotund 
era însă uriașă. Era aproape un cult. Ju
cătorii erau de cele mai multe ori propriii 
și cei mai severi antrenori. în afara celor 
două ședințe de pregătire în comun, ei s» 
antrenau singuri, făceau solitare crosuri 
pînă în vîrful Feleacului, așa numitul an
trenament invizibil, atît de des citat azi, 
fiind respectat cu o voință spartană.

Explicabile ded respectul, considerația, 
care îi înconjurau pe fotbaliștii Mînăștu
rului.

Dr. Ionel Vigu, fostul centru înaintaș al 
Vidoriei și apoi al Universității, ne-a po
vestit un moment emoționant din copilăria 
sa, moment ilustrativ pentru ambianța afec
tivă din jurul acestei echipe. Înmormînta- 
rea fostului stoper al Vidoriei, Criza. Pro
cesiunea a pornit chiar de pe stadion. Si
criul, înfășurat în culorile clubului,, era ur
mat de formațiile de juniori și seniori, 
echipate. Un avion a lansat cu parașuta 
o minge, împreună cu fanionul dubulul. 
Procesiunii i s-a atașat un șuvoi de peste 
zece mii de oameni care îl duceau pe ulti
mul său drum pe unul din idolii sportivi 
ai Mînășturului.

Percepute cu ochi și cu suflet de copil, 
asemenea episoade rămin gravate pe viață.

ele vorbind în cel mai omenesc limbaj des
pre marea dragoste pentru fotbal a cartie
rului, pentru acei minunați slujitori ai fot
balului.

Tot dr. Vigu ne-a telefonat la redacție 
că un alt fost jucător al Victoria, Gavrilă 
Nistor, a decedat. Vestea ne-a impresionat 
cu atît mai mult cu cât Gavrilă Nistor no 
furnizase, de curînd, multe din amintirile 
de mai sus despre Mînăștur.

★

Fără voie, vorbind despre faptele de fot
bal ale generațiilor dinaintea noastră, re
trospectiva capătă, pe alocuri, accente de 
romanță. Nu este o întîmplare. Fotbalul 
nostru din trecut, fotbaliștii noștri de a- 
tuncâ, merită din plin afecțiunea și consi
derația noastră. De aceea, fiecare pierdere, 
ca și aceasta din urmă, a lui Gavrilă Nistor, 
iubitorii fotbalului o suportă cU greu *1 
o regretă.

Marius POPESCU
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BILANȚULCOMPORTĂRILORÎN CATEGORIA A
Saltul valoric înregistrat în această 

toamnă de Dinamo Pitești, dovedit 
atît de convingător prin rezultatele 
internaționale ale acestei echipe, își 
găsește o firească expresie și în re
zultatele sale pe plan intern, în cam
pionatul categoriei A.

Și nu e vorba numai de locul 5 
pe care-l ocupă piteștenii in clasa
ment, ci și de factura jocului lor, 
plăcut, modern, eficace.

Graficul locurilor in clasament, etapă de etapă, și al victoriilor (V), 
egalităților (N) și înfrîngerilor (I)

DINAMO PITEȘTI - UN PAS ÎNAINTE
In ciuda unul start destul de slab 

(o înfrîngere la București în fața 
Progresului, urmată de un alt eșec, 
pe teren propriu, în întîlnirea cu Di
namo București), echipa antrenată de

ȘTEFAN VASILE și Leonte Ianovski 
s-a regăsit eurînd și a realizat în 
celelalte 11 etape ale turului un nu
măr de 14 puncte, care-i asigură un 
loc fruntaș printre echipele noastre.

Am urmărit îndeaproape evoluția 
Iui Dinamo Pitești în toamnă și vom 
încerca, pe scurt, să-i sintentizăm ca
racteristicile de joc, „virtuțile", dar 
și scăderile.

O remarcă se impune din capul 
locului. Toamna Iui 1966 a însemnat 
pentru echipa argeșeană trecerea la 
maturitate. Echipă tînără, cu multe 
nume fără rezonanță, Dinamo Pitești 
era — pînă acum — fixată In cate
goria echipelor provinciale de elan, 
cu joc simplu, impetuos pe teren 
propriu, care „poate încurca" multe 
echipe, dar... numai atît !

Azi, despre piteșteni nu mai putem 
vorbi în aceste limite. Formația lui 
Ștefan Vasile a ciștigat în primul 
tind sub raport tehnic, fi-a orientat 
jocul, și-a conturat personalitatea.

O apărare cu jucători ea Barbu, 
Ilie Stelian și David (bun bagaj teh
nic, stagiu destul de lung în prima 
categorie), un mijloc care beneficiază 
de experiența și „ochiul" lui Țîroov- 
nicu, ca și de virtuozitatea Iui Do- 
brin, un atac cu jucători întreprin
zători, luptători, buni șuteri ca Radu, 
Naghi, Țurcan, sînt componente care 
se reunesc într-un tot redutabil.

Remarcabil, la Dinamo Pitești, este 
de asemenea, echilibrul compartimen
telor, omogenitatea, calitate pe care 
echipa și-a cîștigat-o în mare mă
sură prin menținerea unei formalii 
tip, de la care antrenorii nu s-au 
abătut decît în situații bine justi
ficate. Dacă-i scoatem din calcul pe 
Vulpeanu (8 minute de joc în ul
tima etapă) și Badea (un meci și 
jumătate), rămîn doar 14 nume care 
au fost rulate in cele IO posturi de 
jucători de cîmp în tot turul. Această 
stabilitate a formației a contribuit 
desigur din plin la buna cunoaștere 

a jucătorilor, Ia realizarea unui joc 
de ansamblu solid.

Nu trebuie să credem însă că pro
cesul de transformare prin care trec 
piteștenii s-a făcut în detrimentul 
puterii lor de luptă, al combativi
tății, caracteristici care le-au rămas

10 goluri pe 
în prima re- 
deplasare (1

LOCUL Vs II — T — * — 
« — 20-19 14

A ÎNSCRIS: 17 goluri acasă 
(8 în prima repriză) șl 3 In 
deplasare (1 In prima repri
ză); A PRIMIT — • •
teren propriu (3 
priză) și 9 In 
în repriza întîi).

A. BENEFICIAT de un Hm 
(acasă), transformat.

GOLGETERH ECHIPEI: Na
ghi 6, Țurcan 4, Eftimle 2, 
Dobrin 2, Ioachim Popescu 2, 
Țîrcovnicu 1, Ilie Stelian 1, 
David 1, C. Ionescu 1.

LOTUL FOLOSIT: Coman 
(820 min.), Urziceanu (350 
min.), Olteanu (549 min.), 
Barbu (1088 min.), Iile Ste
lian (1170 min. — toate me
ciurile), David (630 min), Do
brin '
(810 min.), __  __  ____ ,,
Naghf (1125 min.). i. Popescu 
(1170 min. — toate meciurile), 
Țurcan (911 min.), Pop (496 
min.), Prepurgel (622 min.), 
Eftimle (722 min.), Badea (135 
min.), C. Ionescu (418 min.), 
Vulpeanu (8 min.).

(755 min.), Țîrcovnicu 
Radu (927 min.).

nealterate. Acasă, mai ales, unde * 
realizat 12 puncte, Dinamo Pitești 
a etalat această calitate din plin, pe 
care a brodat-o pe o orientare ofen
sivă ascuțită, subliniată mai ales de 
contribuția la atac a celor 2 fundași, 
Ioachini Popescu și David (au în
scris 3 goluri !), a mijlocașilor Do- 
brin și Țîrcovnicu. Nu întîmplător 
piteștenii au înscris acasă 17 goluri 
în 7 jocuri.

în deplasare, echipa a adoptat da 
preferință așezarea 1—4—3 ——3, pen
tru care a apelat mai ales la Prepur
gel, intrat ca extrem stînga, dar care 
a jucat ca al treilea mijlocaș. Jocul 
economic făcut de Dinamo Pitești în 
deplasare a creat dificultăți adver
sarului (0—1 la Ploiești, 1—2 cu 
Rapid, 0—1 cu Progresul) dar n-a 
putut duce la succes decît la lași 
(2—1). Numai 3 goluri marcate in 
6 partide susținute în deplasare re
prezintă prea puțin pentru aceasta 
echipă care — după părerea noas
tră j— a depășit acel stagiu valorio 
mediocru care condamnă in general 
echipele noastre la înfrîngeri în de
plasare.

După ce a ajuns la o bună orga
nizare a apărării, la o bună acope
rire a mijlocului terenului, la o buna 
circulafie a balonului, la un joc plăcut 
ochiului, următorul pas care stă 
în fața echipei din Pitești tre
buie să fie o oarecare simplificare 
a jocului pe mijlocul terenului 
ATAC, acolo unde Naghi, Țurcan, 
Eftimie prelungesc încă rezolvările. 
Le trebuie mai multă mișcare în te
ren, ascuțirea „poantei de viteză*. 
Echipa aștepta, în orice caz, mai 
mult de la Naghi ale cărui calități 
de golgeter nu sînt suficient ilus
trate de cele numai 6 goluri mar
cate de el în acest tur, de unde în 
trecut „se bătea" pentru locul prin» 
în clasamentul golgeterilor campio
natului.

Și vrem să le mai amintim piteș- 
tenilor că valoarea reală a unei echi
pe se măsoară în primul rînd după 
evoluțiile ei în deplasare, după felul 
cum ea abordează asemenea jocuri. 
(Tactica espectativei i-a trădat pe 
piteșteni la Ploiești, de exemplu^ 
unde au pierdut un meci pe car» 
— în condițiile concrete ale zilei —< 
îl puteau cîștiga).

Oricum, pasul înainte făcut de 
Dinamo Pitești este evident. Echipa 
capătă personalitate în fotbalul nos
tru. De necontestat, chiar dacă ne-ant 
referi doar la faptul că dă, la aceas
tă oră, cinci oameni lotului național.m

R. U.

Cu cîtva timp în urmă, un con
frate, scriind despre giuleșteni, își 
punea întrebarea : „Va reveni Ra
pidul pe linia I

Volens-nolens, trebuie să ac
ceptăm din capul locului că a- 
ceastă enigmă, de loc nouă, plu
tește deasupra stadionului de la 
Podul Grand încă de la data cînd 
formația alb-vișinie a început să 
joace în prima categorie a țării. 
Dar sa nu mergem atît de de
parte ci să revenim mai bine la 
stagiunea din toamnă a ferovia
rilor, stagiune care, în ansamblu, 
nu aduce cîtuși de puțin, cu aceea 
de „sur", ca s-o numim așa, din 
toamna anului 1965.

După cum se știe, în sezonul 
de toamnă, ocupanta actualului 
loc 6 în clasamentul general a 
parcurs un drum întortocheat, cu 
răsturnări spectaculoase de califi
cative : de Ia „slab“ la „bine" și 
viceversa, de la „foarte bine" la 
„foarte slab" ș.a.m.d. Dacă ar fi 
să facem o comparație, atunci 
n-am greși cu nimic asemuind e- 
chipa Rapid cu o trupă de teatru 
care, deși a avut aceeași distri
buție și aceeași piesă în reperto
riu, s-a prezentat deseori la ram
pă cu spectacolele nefinisate și cu 
interpreți care au uitat, pur și 
simplu, replicile. Doar două ex
cepții au existat : întîlnirea de 
la Petroșeni și aceea de la Bucu
rești cu Steaua. în ambele me
ciuri, cu precădere în confrun
tarea cu militarii, feroviarii ne-au 
reamintit, integral, că știu să 
joace modern, că Ionescu—Du
mitriu și compania cunosc secre
tele jocului cu extreme-apă- 
rători, că știu să se apere, la ne
voie într-o manieră „interistă", 
fără ca latura spectaculară să 
sufere.

în celelalte partide însă, am 
reținut doar mici fragmente din 
acumulările bune ale echipei. Cu 
alte cuvinte, Rapidului se pare că 
i-a dispărut vivacitatea pe care o 
avea, că nu mai este echipa care 
poate galopa cu regularitate în
tr-un maraton atît de greu eum e 
campionatul. Cel puțin așa ne-au

„STAGIUNE" INEGALĂ
lăsat impresia multe din evolu
țiile sale din toamnă.

Desigur, pentru startul slab, for
mației feroviare i se acordă cir
cumstanțe atenuante, ca și altor 
echipe care au avut un sezon de 
vară încărcat. Dar aceasta nu

LOCUL VI: 12 5 3 4 20-11 13
A ÎNSCRIS 17 goluri acasă 

șl 3 în deplasare ; a primit 6 
goluri Pe teren propriu șl 5 
în deplasare.

A BENEFICIAT de 4 lovi
turi de la H m. acasă, toate 
fiind transformate, iar In de
plasare ‘ a fost penalizat cu 
două asemenea lovituri, tran
sformate.

GOLGETERH echipei: Ion 
Ionescu 12, Dumitriu II 5, 
Kraus, Codreanu și Jamai- 
schi cite 1 gol fiecare.

LOTUL FOLOSIT : Rădn-
canu (820’), Andrei (260’), V. 
Ștefan (2W), Lupescu, (1 030’), 
Dan (1 050’), Greavu (990’), 
Dinu (780’); Georgescu (185’), 
Năsturescu (1 080’), Dumitriu 
n (1 075’). Ionescu (1 080’), Co
dreanu (736’), Motroc (990’), 
Jamaischi (630’), Mitroi (62’), 
Kraus (393’), Neagu (12’).

poate constitui o scuză în to
talitate mai ales cînd la un in
terval de cîteva zile același 
team care și-a făcut K. O. teh
nici adversarul la București a 
evoluat la Timișoara ca o echipă 
de regiune, în fața unul „11“ fi
rav ce căuta cu disperare să pă
răsească zona retrogradării. La 
urma urmei, bineînțeles, se știe 
că nu rezultatul deranjează, pen
tru că in sport cineva trebuie să 

cîștige, ci modul în care pierzi, 
cum ai jucat. Am ales meciul de 
la Timișoara deoarece acolo au 
ieșit cel mai pregnant în eviden
tă „tarele" rapidiste, din păcate 
destule la număr. Dacă le-am e- 
numera succint pe cele mai esen
țiale ar trebui să le trecem în 
următoarea ordine :

— lipsa de răspundere a unor 
jucători prezentă în pregătire și 
în jocuri (Jamaischi, Năsturescu, 
Andrei și într-o oarecare măsură 
și Dumitriu);

— abaterile repetate de la dis
ciplina de joc (cele mai vizibile 
în întîlnirile cu Politehnica și 
Steagul roșu);

— desconsiderarea adversarului, 
deficientă veche, în care tonul îl 
dau Dan și Dumitriu, după care se 
contaminează întreaga echipă.

Toate la un Ioc au redus din 
potențialul de luptă și randamen
tul feroviarilor: compartimentul 
defensiv nu mai reprezintă acea 
„linie Maginot" cu care era „în
cuiat* orice atac advers, apără
torii fiind mai mult tentați de a 
distruge decît de a construi; li
nia mediană, mereu în altă alcă
tuire, n-a mai constituit axul cen
tral al echipei, capabil să reali
zeze acea țesătură de pase-vîrtej 
în atac; în sfîrșit, linia ofensivă 
a rămas pe mai departe (cu mici 
excepții) cu aceleași carențe — 
cuplul central fiind factotum, 
chiar și atunci cînd adversarul l-a 
marcat cu strictețe (aceasta este 
o explicație de loc minoră a sla
bei eficacități a unora dintre ata- 
canții giuleșteni).

Cîteva cuvinte despre o ches
tiune vitală pentru Rapid. Este 
vorba de modul cum se fac pro
movările In echipă. Pentru oricine 
este clar că, pe ici pe colo, în an
grenajul feroviar au apărut sem
nele neputinței, cauzate pe de o 
parte de limita posibilităților pie-

LA RAPID
cum și de lipsa de formă a unora 
dintre jucători, iar pe de alta de 
felul cum este înțeleasă noțiunea 
de titular în echipă. De exemplu, 
într-un clasament al echipelor 
care au rulat cei mai puțini jucă
tori în teren, Rapid se află pe un 
loc fruntaș. La prima vedere a- 
ceasta poate să aibă o notă pozi
tivă, în sensul că antrenorii se 
conduc în activitatea lor după 
principiul păstrării celei mai bune 
formații. Lucrurile nu stau însă 
chiar așa.

In decursul celor 12 „acte" ale 
primei părți a campionatului, unii 
jucători — Greavu, Jamaischi, 
Dan, Năsturescu, și chiar Dumi
triu, au avut în activitatea lor 
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Graficul locurilor in clasament, etapă de etapă, și al victoriilor (V)* 

egalităților (N) și înfrîngerilor (I)

destule perioade critice care itnpu* 
neau de la sine înlocuirea lor ca 
rezervele talentate de care garni
tura giuleșteană dispune. Și ca 
toate acestea nu s-au făcut schim
bări decît în împrejurări fortuite^ 
(accidentarea titularilor). în ase
menea condiții, firește, s-a crea# 
o anumită situație, unele dintre 
rezerve plecau, căutîndu-și loc în 
alte echipe divizionare, unde, de 
altfel, au și corespuns, total sat» 
parțial.

Așadar, concluziile se impun de 
la sine. Fără a mai face vreun 
pronostic — pentru că este un 
hazard atunci cînd vorbești des
pre Rapid — să așteptăm ce ne va 
aduce returul campionatului. In 
orice caz, atmosfera în care se 
lucrează în aceste zile în Giuleștl 
pare a fi de bun augur.

Stelian TRANDAFIRESCU



opa, M. lonescu, Dan Coe, Barbu, Pîrcâlab, Lucescu, Dridea I, D. Popescu, 
ți Ghergheli

MUNCA DE
TREBUIE

Îmbunătățirea jocului echipei 
noastre reprezentative in anul 
1966 se explică, desigur, prin- 
tr-o muncă de pregătire și 

selecfie mai bună decit intr-un tre
cut nu prea îndepărtat. Asupra aces
tor două aspecte (pregătirea și se
lecția ) ne-am mai oprit in aceste 
coloane, in sezonul trecut, rămînin- 
du-ne ca azi doar să le amintim și 
să le privim in perspectiva noului se
zon international, care bate la ușă. 

0 precizare, din capul locului: 
despre o pregătire de sine stătătoare 
a echipei naționale, ruptă de ansam
blul activității interne și internațio
nale a cluburilor fruntașe, furnizoare 
de jucători, nu se poate vorbi. Așa 
incit, n-am cerut și nu vom cere 
niciodată antrenorilor lotului să facă 
in intervalul cit îi au la dispoziție 
pe jucători, ceea ce ar fi trebuit să 
facă antrenorii de club. Li se cere 
însă o planificare judicioasă a lu
crului în perioadele de întrerupere a 
campionatului, pregătirea atentă a 
echipei în funcție de sarcinile cută- 
rui sau cutărui joc, alegerea potri
vită a titularilor de formație, orien
tarea în alegerea partenerilor pentru 
jocurile de verificare, spirit inovator, 
curaj în selecționare și în promovarea 
jucătorilor. Iar pentru întregul an de 
activitate, o concepție largă, după 
care munca lor să nu fie înțeleasă ca 
limitată la săptămînile premergătoare

SELECȚIE Șl PREGĂTIRE
CONTINUU ÎNTĂRITĂ

I această 
revistă a 
reprezen- 
un suc- 

al

ncheiem 
trecere în 
activității 
tativei cu 
cint comentariu

comportării celor 31 de ju
cători, folosiți Intr-un to- 
tal de 11 partide interns

's ționale, precum și al pers- 
A pectlvelor pe care le o- 

. feră pentru viitorul sezon.

T în postul de portar au 
fost utilizați, în raport cu 
forma avută, M. lonescu, 
Haidu și Datcu — acesta 
din urmă revenit în pri
ma reprezentativă după o 
lungă absență. lonescu șl 
Datcu au făcut șl partide 
bune, excelente chiar (pri
mul cu R.F.G., Uruguay 
sau Portugalia, al doilea 
cu Izrael), dar și modeste, 
cu greșeli. lonescu încă 
nu-și calculează bine mo
mentul ieșirii din poartă 
sau nu iese de loc, chiar 
în suprafața porții, consi- 

* ,d6râtă de altfel domeniu 
JjP--în care nici un înaintaș nu 

trebuie lăsat să joace ba
lonul nestingherit de por
tar. Datcu are momente 
de neatenție și derută ca- 
re-i pot fi fatale, cum 
s-a întimplat în meciul cu 
Italia. în schimb, spre 
deosebire de lonescu, <31- 
namovistul își dirijează a- 
părătoril, cu care a vădit 
o bună colaborare. Ambii 
însă au arătat că se poate 
conta șl pe viitor pe ei. 
Haidu a jucat numai 28 
minute în jocul cu R.D. 
Germană șl nu poate fi 
Judecat definitiv.

Din fericire, pentru acest 
post mai sînt candidați, 
care nu așteaptă decit un 
Bemn din partea an
trenorilor. Constantînes- 
cu (C.S.M.S.) este unul 
dintre ei, la care mal pot 
fi adăugați Haidu șl Suciu 
(în condițiile unei bune 
pregătiri) de la Steaua. în 
plus, la orizont se profi
lează siluetele unor tineri 
cum este Coman 
Pitești).

Mocanu, în scădere vizi
bilă și treptată, a trebuit 
să cedeze locul lui De
leanu, care dispune de ca
lități și formă superioare, 
de o mai bună orientare 
și înțelegere a jocului mo
dern. Ca și Mocanu însă, 
ieșanul trebuie să-și îm
bunătățească jocul cu ca
pul să asigure finali
tate intercalărilor în acțiu
nile ofensive.

Două cupluri de fundași 
centrali au dat de-a lun
gul anului randament des
tul de bun : Nunweiller 
III — Dan și Barbu — 
Dan. Dintre acești jucă
tori, Barbu — „văzut" des
tul de tîrziu de selecțio
neri și în condițiile indis
ponibilității unui titular — 
a avut o comportare reve
latorie. Sobru, atent, 
prompt, calculat în inter
venții, Barbu nu risipește 
mingi, ci le împarte în 
scop constructiv. A deve
nit un contracandidat pe
riculos pentru Nunweiller 
III, acest stîlp al apărării,

bun în majoritatea întîl- 
nirilor, pe care se poate 
conta mai departe : Gher
gheli. A avut, e drept, un 
început mai slab, deoa
rece nu jucase cîteva eta
pe la echipa sa de club 
și pregătirea fizică lăsa 
de dorit. Și-a revenit însă 
pe parcurs și a jucat ex
celent în partide grele (cu 
Italia, mai ales). Acoperă 
cu ușurință mijlocul tere
nului, este mai eficient în 
apărare, iar în atac reali
zează combinații, cu scop 
tactic, deosebit de eficace 
cu Pîrcâlab și Frățilă.

împreună cu Ghergheli 
au format cuplu, pe rînd, 
Dobrin, D. Popescu, Nun
weiller VI și Badea. Din
tre aceste „duete” cel mai 
reușit, în comparație cu 
celelalte, a fost Ghergheli- 
Dobrin. Acesta din urmă, 
debutant în reprezentativă, 
s-a impus foarte curînd 
prin tehnica sa excelentă, 
prin finețea conducerii și 
a driblingului, prin desele 
sale infiltrări în atac și

COMPORTAREA 
JUCĂTORI LOR

(Dinamo

Fundașii folosiți au fost 
patru la număr : Popa și 
Greavu pe dreapta, Moca
nu și Deleanu pe stingă. 
Dintre el satisfacție au 
dat, In general, doar Popa 
și Deleanu, în special ul
timul. Popa, veșnic tînăr 
și mare animator, a fost 
însă inegal, randamentul 
său n-a fost direct pro
porțional cu cantitatea de 
energie cheltuită pe teren. 
E drept, și-a îmbunătățit 
mult jocul, și-a mărit raza 
de acțiune, reușind inter
calări spectaculoase în a- 
tac, dar alunecă destul de 
des pe panta ușurinței în 
a trata jocul și comite 
greșeli în execuțiile cele 
maj simple.

Popa face însă să se ri
dice o întrebare^: cine-1 
va putea înlocui atunci 
cînd el nu va mal putea 
fi selecționat ? Postul de 
fundaș dreapta n-are asi
gurată încă rezerva capa
bilă să înlocuiască titula
rul. Greavu ? Ar fi o im
provizație ; în orice caz, 
pentru că sîntem informați 
că Ilie n-a renunțat la 
orice veleitate față de re
prezentativă, el ar putea fi 
folosit cu randament doar 
pe stînga.

care însă a avut neșansa 
unei accidentări care l-a 
ținut, un timp, departe de 
lot. El a terminat sezonul 
cu resurse diminuate. Ișl 
poate reveni însă, dată 
fiind seriozitatea șl Inte
resul său în pregătire. Ori
cum, șl pentru acest post 
se pune problema unor 
rezerve tinere. Din feri
cire, se pare că din spate 
iVine tare” Boc... Dan a 
realizat comportări contra
dictorii și surprinzătoare 
față de marea sa putere 
de luptă și dăruire în joc. 
A făcut față multor ad
versari de valoare, dar a 
și comis greșeli capitale 
care au costat echipa go
luri (cu Polonia, Italia). 
Originea acestor greșeli : 
prea marea nervozitate, in
disciplina de joc, ifumu- 
rile”. Poate unde nu 
„ simte” concurența unui 
pretendent... Altfel, Dan 
este plin de calități care-i 
pot asigura o lungă și pro
digioasă carieră în echipa 
națională. Ca șl ceilalți, 
este un element pe care se 
poate conta, mal cu sea
mă că este șl mai tînăr. 
Trebuie să-și Impună 
însă, mai mult disciplină, 
mal multă concentrare, 
mal multă stăpînlre de 
sine. Cît privește pe Hăl- 
măgeanu (a jucat contra 
Budapestei, R. F. Germane 
și Elveției), randamentul 
Iul a fost scăzut, poate și 
din cauza nerestablliril 
complete de pe urma unui 
accident.

In linia de mijloc, un e- 
lement de bază, constant

șuturile la poartă. Este un 
mijlocaș ofensiv. In apă
rare însă, contribuția sa 
este Infimă și aici trebuie 
să-și îndrepte atenția. In 
orice caz, linia Ghergheli- 
Dobrin ni se pare cea mal 
bună. D. Popescu păcătu
iește prin ritmul său lent, 
prin întîrziere în transmi
terea mingii, ceea ce frî- 
nează acțiunile. Dintre 
ceilalți, Nunweiller VI a 
avut un debut foarte bun. 
dar s-a accidentat și a ie
șit, pentru moment, din 
vederile antrenorilor. Este 
tînăr însă, șl poate reveni 
orieînd. Formula Surdan — 
D. Popescu încercată con
tra Elveției a eșuat. Sur
dan, plimbat pînă atunci 
de la înaintare la linia de 
fund, a avut de făcut fată 
sarcinilor unui post dificil 
și s-a sufocat. Nu-i însă, 
vina lui.

Pîrcălab, Marcu — pe 
dreapta —, Sorin Avram, 
Lucescu și C. Radu — pe 
stingă au fost „rulați” pe 
cele două posturi de ex
treme, fiecare cu rezulta
te diferite pentru jocul de 
ansamblu al echipei. Folo
sirea Iul Marcu (în jocul 
cu Portugalia, la Porto) a 
fost nereușită. Ieșirea din 
lot a lui Sorin Avram, 
care dăduse dovadă de 
comportare necorespunză
toare la echipa de club și 
chiar în lot, unde nu a 
respectat sarcinile fixate, 
a înlesnit promovarea — 
cu succes — a lui Luces
cu, deși pe un post cu

care nu era tocmai obiș
nuit (pe stînga). Studen
tul bucureștean, plin de 
temperament și cu un dri
bling derutant în adînci- 
me (de multe ori ni l-a 
amintit pe Bindea), a dat 
satisfacție în cele mai 
multe jocuri, dovedindu-se 
un element cu perspective 
certe. Pîrcălab a constituit 
un om de bază. în al că
rui joc a intervenit șl o 
schimbare în bine : a de
venit mai curajos* are mai 
multă inițiativă și în me
ciurile din deplasare, fi
ind astfel de mai mult fo
los echipei. Din păcate 
(și acest lucru este vala
bil pentru toate extremele 
noastre) și el și-a pierdut 
încet-incet una din calită
țile esențiale ale unei a- 
rlpi : nu mal trage la
poartă, nu finalizează.

C. Radu, încercat în par
tida cu Izrael, este — după 
noi — un „om care vine" 
și va fi un serios concu
rent pentru Pîrcălab șl 
Lucescu.

în sfîrșit, înaintașii cen
trali — jucători care au 
dat multă bătaie de cap 
selecționerilor. Pînă la 
cristalizarea cuplului Fră
țilă — Dridea I (nici aces
ta încă nu-1 la nivelul ce
rințelor fotbalului modern,- 
dar satisfăcător pentru ne
voile echipei noastre), an
trenorii au încercat — nu 
întotdeauna însă cu răb
darea necesară — diferite 
formule. Poate cele mal 
numeroase din întreaga e- 
chipă : Dridea — Badea, 
Dridea — lancu, Nunweil
ler VI — Badea, Dumitrlu 
— lonescu, Dobrin — Dri- 
dea, stoicescu — lancu, 
Dridea — Naghi, lancu — 
Badea și chiar una cu Ma- 
teianu. Nici una însă, n-a 
asigurat o eficacitate mal 
mare, putere de pătrun
dere, o colaborare mai e- 
flc’entă cu aripile, respec
tarea șl a sarcinilor de a- 
părare. O soluție mai 
bună a fost Frățilă — Dri- 
dea, care a reprezentat o 
îmbinare a puterii de lup
tă și a deplasărilor tactice 
cu simțul porții șl setea 
de goluri. Poate fi men
ținut acest cuplu, dar nu 
pentru mult timp pentru 
că rezistența și viteza de 
deplasare a lui Dridea 
scad, după cum 1 s-a re
dus prezența amenință
toare în fața porții. Astfel 
că trebuie căutată pere
chea pentru Frățilă. După 
părerea noastră, ea ar fl 
lancu, dar cu un joc mai 
ordonat, cu deplasări mai 
judicioase și în concordan
ță cu mișcările celorlalți 
jucători, lancu s-a dove
dit în sezonul de toamnă 
un înaintaș dinamic șl t- 
ficace. Merită mai multă 
încredere. După cum tre
buie ținuți în evidență șl 
cei doi înaintași centrali 
rapldiști, lonescu și Dumi- 
triu, care pot fl folosiți în 
raport cu adversarii, cu 
caracteristicile jocului a- 
cestora. Ca și Matelanu, de 
altfel. Iar Naghi, consti
tuie înaintașul care începe 
să emită veleități. Rămîne 
să le confirme în retur.

Petre GAȚU

meciurilor, ci ca o permanentă „mobi
lizare" in vederea unor obiective mai 
îndepărtate, majore.

Așa privind lucrurile, părerea noas
tră este că în 1966 s-au obținut rea
lizări care pot constitui o bună bază 
de plecare.

Mai intii, credem că un lucru 
pozitiv l-a constituit axarea 
întregului plan de pregătire 
pe un obiectiv concret: buna 

reprezentare în Campionatul Europei. 
Meciurile n-au mai fost privite fie
care ca un scop în sine ci subordo
nate ideii finale, care, pentru echipa 
A, trebuie să rămînă aceeași și pen
tru prima jumătate a lui 1961, al 
cărui punct central îl constituie jocul 
cu Italia. Iar felul nostru trebuie și 
nu poate fi decît unul, pe care să-l 
urmărim din toate puterile: LOCUL 
1NT1I IN GRUPA A 6-A A PRELI
MINARIILOR.

Colaborarea cu cluburile a fost mai 
bună. Antrenorii lotului, Oană și 
Covaci, au fost mai aproape de viafa 
acestora (mai ales cele care au dat 
jucători mai mulfi naționalei), fiind 
ajutafi și de colaboratorii lor ime- 
diafi, ceilalți antrenori federali, care 
au prezentat sugestii după partidele 
de campionat pe care le-au observat.

Un aspect deosebit de controversat 
în anii trecufi l-au constituit perioa
dele de întrerupere a campionatului 
înaintea meciurilor echipei națîbnale. 
In 1966 acestea au fost mult mai 
scurte, n-au mai stirnit valuri de pro
teste din partea echipelor de club, ca 
odinioară. Un punct care rămîne dis

S E L E C Ț10 N A BIL11 
ÎN 1967

în sezonul internațional 
de anul acesta antrenorii 
lotului Ilie Oană și Ștefan 
Covaci vor porni la drum 
cu următorii jucători :

PORTARI : M. lonescu 
(Petrolul) și Datcu (Dinamo 
București)

FUNDAȘI LATERALI : 
Popa (Dinamo București); 
I. Popescu (Dinamo Pitești), 
Mocanu (Petrolul) și Delea
nu (C.S.M.S.)

FUNDAȘI CENTRALI: 
Barbu (Dinamo Pitești), Dan 
(Rapid) și Nunweiller III 
(Dinamo București)

MIJLOCAȘI : Ghergheli 
(Dinamo București), Dobrin 
(Dinamo Pitești) și D. Po
pescu (Steaua)

EXTREME: Pîrcălab (Di
namo București), Lucescu 
(Politehnica București) și C. 
Radu (Dinamo Pitești)

ÎNAINTAȘI CENTRALI » 
Frățilă (Dinamo București), 
Dridea I (Petrolul), lancu 
(Farul) și Badea (Petrolul).

Lotul primei reprezenta
tive rămîne deschis. Vor fi 
incluși pe parcurs și acei 
fotbaliști, care se vor re
marca în loturile olimpic, 
de tineret, precum și în 
campionat.

cutabil este însă data de 16 octom
brie, afectată initial întilnirii cu Po
lonia. Meciul a fost amînat pentru 
noiembrie, data rămînînd liberă. Cu 
toate acestea, nu s-a jucat campio
nat, pierzîndu-se o dată bună, care 
ne-ar fi scutit de situația neplăcută 
de a rămîne cu 3 restanțe pentru pri
măvară. în orice caz, scurtarea în
treruperilor trebuie să rămînă în con
tinuare „în obiectiv".

Alegerea echipelor de club străine 
care ne-au servit ca sparing-partneri 
a fost și ea destul de bună (Poivo- 
dina, Cagliari, Valenciennes, Sochaux) 
dacă nu prin valoarea foarte ridicată 
(sub acest aspect am putea face mai 
mult în 1967), cel puțin prin aceea 
că s-au avut în vedere unele carac
teristici de joc ale acestora (joc cu 
„libero", „beton"), apropiate de ala 
echipelor naționale cu care aveam de 
jucat.

Socotim ca pozitivă pentru pre
gătirea echipei reprezentative 
și orientarea către susținerea 
de partide amicale intertări 

cu adversari puternici, în deplasare 
(Ungaria la Budapesta, R. F. Ger
mană la Ludwigshafen, Portugalia la 
Porto), jocuri în care nu s-a urmărit 
profitul rezultatelor în sine (că aces
tea au fost onorabile, este altceva) 
ci profitul maturizării echipei.

în legătură cu aceeași problemă a 
pregătirii echipei trebuie să constatăm 
ca satisfăcătoare și orientarea ei că
tre joc mai ofensiv, ca și plusul da 
omogenitate pe care l-a căpătat da
torită atît menținerii unui nucleu de 
bază de jucători de-a lungul între
gului an, cit și faptului că la alcă
tuirea echipei s-a ținut seama de 
unele afinități de club, pe compar
timente sau pe părți de ansamblu ale 
angrenajului de echipă.

Fără a ne erija în mentori ai ce
lor care răspund direct de pregătirea 
echipei, ne facem însă ecoul dorin
țelor a numeroși observatori atenți ai 
jocului echipei naționale, care cred 
că in 1966 ar fi trebuii acordat un 
plus de grijă apărării Intr-adevăr, 
parcurgînd acum comentariile, asupra 
meciurilor, ne izbește frecvența golu
rilor primite din greșeli individuale 
(neatenție, tratarea superficială a fa
zelor) sau colective (plasament de
fectuos, ezitări, lipsă de colaborare) 
ale acestui compartiment. Am primit 
așa două goluri de la Elveția două 
de la Italia, două de la Polonia, 
unul în Cipru...

Cît despre eficacitate, ea nu ne 
mulțumește încă, chiar dacă 
aici s-ar putea im oca meciu
rile cu Elveția și Polonia (pa 

cel cu Cipru nu-l considerăm destul 
de ilustrativ). Trebuie să pornim. în 
pregătirea pentru 1967, de lă meciu
rile cu Ungaria la Budapesta, R.D.G99 
R.F.G., Portugalia, toate în deplasare, 
în care n-am înscris nici un gol. 
Echipa simte nevoia unor atacanți 
cu mare personalitate, care să fina
lizeze, în situații decisive, printr-o 
fentă sau un dribling decisiv, prin
tr-o acțiune individuală, condiție care, 
în fotbalul de azi, în care apărările 
aglomerate sînt atît de preferate, se 
pune mai acut ca orieînd.

Radu URZICEANU
(Continuare în pag. 12)

Frațilâ, golgeterul echipei naționale în 1966, într-o atitudine 
caracteristica de atac
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ANDREI MERCEA

1943 — vara. E seară. In forfota 
obișnuită a Gării de Nord, puștiul 
brunet de 16 ani, cu o mică valiză 
în mină, se strecoară neobservat. 
Ochii săi, mari și frumoși ca ai 
unei fetițe, caută cu înfrigurare pe
ronul de unde trenul îl va lua să-1 
ducă acasă. încă nu-și dădea seama 
dacă face bine sau nu lăsînd aici, 
în Capitală, părerea de rău a unora 
care nu reușiseră să-1 înduplece. 
Venise la îndemnul lui Novac și 
Marian pentru a fi încercat în e- 
chipa Carmenului. în meciul de 
verificare care a urmat, a jucat ală
turi de Șiclovan, Iosif Covaci. Juca
se binișor, de vreme ce întreaga e- 
chipă l-a felicitat, socotindu-1 de a- 
cum încolo al ei. Și totuși, în seara 
aceleași zile, băiatul Și-a luat vali- 
joara și a plecat acasă. A doua zi 
dimineața, în gara Aradului, bătrî- 
nul Mercea își îmbrățișa fiul cu 
dragoste, dar și cu o urmă de în
doială în suflet.

— De ce așa repede, Andrei ?
— Mi-a fost dor de casă, tată.
— Numai asta să fie, Andrei ? 
— Numai.
— înseamnă că te-o plăcut Car-

menut !
— Da, tată.
— Atunci, nu-i bai ! Dacă zici că 

de vină-i numai dorul, poți juca și
la Arad.

Și Andrei s-a reîntors la preocu- 
păaîle sale cotidiene, fără să uite 

^hici un moment mingea. Băiatul 
care refuzase oferta tentantă a Car
menului numai din dragoste pentru 
locul său natal, juca fotbal aproape

La 12 ani a fost le
gitimat de clubul So
cietății de gimnastică din 
Arad.

La 16 ani a debutat 
in echipa de seniori a 
acestui club.

A jucat 233 de meciuri 
în categoria A.

în ediția 1948-49 a 
campionatului a activat 
la C.C.A.

N-A FOST NICI O 
DATĂ ELIMINAT DIN 
JOC SAU AVERTIZAT 
DE ARBITRU. A fost 
premiat pe țară pentru 
disciplină și seriozitate in 
pregătire.

zilnic pe malul Mureșului sau în 
diverse întîlniri amicale ale unor 
echipe modeste. O făcea cu o plă
cere ieșită din comun, uneori reve
nind acasă frînt de oboseală, dar 
întotdeauna fericit că i-a „mers" o 
nouă fentă, o nouă preluare sau un 
nou dribling. Le exersa de 10, de 20, 
de 50 de ori, pînă deveneau adevă
rate reflexe, convins că nu va trece 
mult și le va pune în slujba unei 
mari echipe din orașul său.

Ziua atit de așteptată n-a întîr- 
ziat. în 1945 ia ființă echipa I.T.A. 
Printre jucătorii „fondatori" se nu
mără și tînărul de 19 ani, Andrei 
Mercea. In primul campionat la 
care ia parte, I.T.A. iese învingă
toare detașată. Succesul îl bucură 
enorm pe Mercea, dar nu-1 amețeș
te. In clipa in care îmbrăca, aproape 
fără să-și creadă ochilor, tricoul 
de campion, gîndurile tînărului 
Mercea zburau către munca ce va 
urma. Prea frumos îl răsplătise ea 
pentru a nu o așeza definitiv în 
locul cel mai luminos al inimii. Ur
mează alte bucurii : titlul de cam
pion în edițiile 1947—48, 1950, 1954 ; 
de două ori cucerirea Cupei Româ
niei și de 14 ori selecționat în e- 
chipa reprezentativă a țării ; alături 
de Ritter, obține titlul de cel mai 
tehnic jucător, intr-un turneu din 
Franța, la care au participat selec
ționate sindicale din 16 țări... Afir-

marea sa ca fotbalist de clasă supe
rioară, începută din primul an de 
activitate în categoria A, a conti
nuat neîntrerupt pînă în anul 1958. 
I-a pus capăt el însuși, liniștit, fără 
ezitări și cu aceeași modestie cu 
care cîndva a pornit s-o dobîn- 
dească.

MERCEA-ANTRENOR

aflat, nu ați

penlru mine 
prezentul și

de regret în

nu mai e eea 
ei de tehnici-

— Pe noi, cei care v-am văzut evo- 
luînd pe gazon, abandonul dv. ne-a 
întristat. Fotbalul românesc pierdea 
un jucător cu înalte virtuți tehnice.

— N-a fost propriu-zis un aban
don, ci mai degrabă o profilare a 
mea in fotbal, pe alt plan. In 1950, 
jucător fiind, am absolvit școala 
de antrenori și de atunci m-am pre
gătit continuu pentru a profesa a- 
ceastă meserie care avea să mă 
mențină in sfera sportului meu 
drag.

— Și, după cîte am 
părăsit nici clubul.

— U.T.A. inseamnă 
Aradul, cu trecutul,
mai ales viitorul lui fotbalistic.

— Referindu-vă la viitor, aveți 
în vedere, probabil, și activitatea 
dv. de antrenor.

— Mă consider unul din angajați! 
direcți in munca de reafirmare a 
fotbalului arădean.

— Constat o notă 
răspunsul dv.

— Evident, U.T.A. 
de odinioară. Gradul
tate, recunoscut altădată, s-a tot 
redus, și doar unele sclipiri ni-1 mai 
reamintesc.

— Activați ca antrenor la copii. 
Pe ce puneți accentul în pregătirea 
lor ?

— Am rămas credincios tehnicii 
individuale.

— Să zicem, totuși, că ați fi an
trenorul unei echipe de categoria 
A. Ați menține elementele de tac
tică pe plan secund ?

— Le-aș acorda aceeași impor
tanță, chiar pină in cele mai mici 
amănunte.

— O ultimă întrebare : aici, la 
clubul U.T.A., ni s-a vorbit de un 
Mercea în plină afirmare fotbalis
tică. 11 cunoașteți ?

— Chiar foarte bine. Cu toate 
acestea, nu l-am primit la centrul 
nostru de copii pină nu a dat un 
examen de îndemînare tehnică. A- 
cum face parte din echipa de juni
ori a clubului. Este fiul meu mai 
mare, Alexandru. Pe celălalt mai 
mic, Ștefan, ii aștept să mai 
crească.

Nicolae SOARE

Cea mai marc parte a publicisti
cii cu temă sportivă a lui Camil 
Petrescu s-a tipărit în revista săp- 
tămînală „Foot-ball“, condusă — și 
scrisă în întregime — de autorul 
„Patului lui Procust". . Revista a 
apărut în cursul anului 1937 și se 
subintitula Revistă săptămînală 
pentru deprinderea „jocului curat" 
în sport, artă, literatură și viața 
socială ; avea redacția în strada 
Cîmpineanu nr. 58 iar ca director 
figura N. Grămătic (unul din 
pseudonimele sale). în cuprinsul 
revistei se mai pot identifica 
și alte pseudonime ca Ion Răscoală și I. Străjulică. 
In afară de aceste trei semnături, aparținînd în 
mod indiscutabil lui Camil Petrescu, mai întîlnim, 
în special la cronica măruntă, numele lui Teodor 
Scarlat (autor al volumelor de versuri „Clavia
turi" și „Floarea reginei" și al romanului „Viața 
la-ntimplare“).

Deși organ de publicistică sportivă, de nivel neo
bișnuit în ziaristica noastră (revista rămîne pînă 
azi un model), „Foot-ball" se ocupa și de alte do
menii, în special de literatură. Rubricile culturale 
(„Puncte bune, puncte rele"), variate și incisive, 
făceau un bilanț literar-artistic săptămînal, mai 
corect și mai bogat decît unele reviste de spe
cialitate ; iată cîteva exemple : o recenzie la „în
tunecatul April" de Emil Botta, Moartea poetului 
George Petcu, Despre traducerile din limba arabă 
ale poetului sirian Emil Muracade (pe atunci stu
dent în România), polemici personale și chiar in
time (ale lui Camil Petrescu), Revista revistelor 
(cu lungi citate de poezii) etc.

cele mai multe pagini erau, de
sigur, dedicate fotbalului. Părerile 
scriitorului despre evenimentele 
fotbalistice ale săptăminii se cuprin
deau in articolul de fond intitulat 
„Comentarii", și semnat N. Gră
mătic. Articolul, scris la modul 
unui eseu, evolua de la nota infor
mativă la sinteza de specialitate, de 
la relatarea simplă, la portretul ju
cătorului ; documentarea se baza 
pe cifre și argumente matematice.

Informat și versat ca un repor
ter sportiv, teoretician al jocului 
și critic acerb al mentalităților re- 

luniea sportivă, scriitorul concepe otrograde din
cronică sportivă nu pentru scriitori (deși revista 
are și rubrici literare) ci pentru marele public.

Revista „Foot-bail“ are și aspect de mică enci
clopedie informativă, făcind, prin rubricile sale, 
și un oficiu de documentare în speță. La note se 
iau interviuri sportive, se scrie despre jucători 
(Sărmanul Oană), despre public, despre stadioane 
(Gazonul de la ANEF), despre fotbalul din străi
nătate.

Ca și „Săptămîna muncii intelectuale și artis
tice" sau „Cetatea literară", revista „Foot-ball". 
cu o existență pasageră, poartă amprenta persona
lității dinamice a lui Camil Petrescu și invită pe 
viitorul editor al eseurilor sale să nu ignoreze 
aceste pagini — adevărate teze și antiteze — în
chinate fotbalului, sportul care oferă, prin parti- 
riparea maselor, „pasiuni mondiale".

(Fragment din articolul publicat de EMIL 
MÂNU în revista „Secolul 20“).

jalime/ztut fripte tei
D e aproape șase ani de 

cind durează simpatiile 
noastre pentru Venus, 
nu am încetat o clipă să 
luarea aminte a condu- 
săi asupra gravei pro. 
a aripilor. Necesitatea

atragem 
cătorilor 
bleme 
pentru Venus de a juca pe aripi 
a fost pentru noi mai întîi prilej 
de sugestii, de propuneri teore
tice (Tactica G.), de reproșuri 
prietenești, de amenințări. Ba 
chiar de intervenții directe... tn 
matchul pentru Cupa Europei 
Centrale, la București, după ca
tastrofala primă repriză (2—0 
pentru Ujpest) ne-am dus in ca
bina jucătorilor și cu concursul

domnului Eladescu 
obligația de a juca 
tr-un sfert de oră 
3 goluri... Niciodată 
lașitatea noastră în 
tour" la Budapesta, 
dați de 
iritantă, haotică in 
prietenii noștri, n-am mai avut 
tăria să propunem energic trans
formarea inaintării deficiente: 
Ploeșteanu, Petea, Humis, Bodo- 
la, Gruin, într-una infinit mai in
dicată : Gruin, Ploeșteanu, Hu
mis, Petea,' Bodola... S-ar fi fă
cut o a doua repriză tot așa de 
bună ca a doua de la București 
cu avantajul unui portar bun. 
Dar, în siirșit, rămine categori

atmosfera

le-am smuls 
pe aripi. !n- 
s-au marcat 
n-o să uităm 
matchul „re- 
cind intimi- 
deprimantâ, 

care gifiiau

că Venus 
aripi.
trecut de- 
de ce un

ORIZONTAL : 1) înaintaș al stegarilor, autor a 3 
goluri în turul campionatului — Cea mai consecventă 
echipă a campionatului trecut și eîștigătoarea lui. 2) 
Au jucat la Cottbus cu R.D.G. în septembrie 1966, 
pierzînd cu 1—3, și la București cu R.F.G. (tineret) în 
noiembrie 1966 (1—1) — învinsul lui... Ilie Oană (Bucu
rești, 2 nov. 1966). 3) A debutat cu dreptul (pe stingă) 
în meciul cu Elveția — înaintași pe meleagurile lui 
Facchetti. 4) Pericolul din aer — Oraș promovat în 
B, instalat pe primul loc la încheierea turului (Chi- 

apariția pe teren — „...Ahead", nu- 
olandeze — Cu gabarit la rezistență 
6) Alți înaintași — Rîu antic în 
Renato Dall’..., fostul președinte al 
în memoria căruia s-a organizat o

mia). 5) A-și face 
mele unei echipe 
și joc bărbătesc. 
Italia centrală — 
clubului Bologna,
cupă în septembrie anul trecut, la care a participat 
și Steagul roșu. 7) 4, 5 și 6 la Steaua ! (Eventual : Oraș 
antic în Arabia) — Exclude (...și include) nocturna — 
Flacon — Ștefan Coidum. 8) Club Sportiv — Dridea și 
Nunweiller — Ediții ale Cupei și Campionatului. 9) 
Comună în Pirineii Orientali — Etapă cu surprize și 
răsturnări de clasament. 10) Jucător al Siderurgistului, 
a inițiat marea surpriză a campionatului trecut, in jo
cul’ cu Rapid — Pe ecranele televizoarelor în finalele 
cu Partizan și Penarol. 11) Fost rapidist, actualmente 
antrenor la S. N. Oltenița — A. înainta spre vîrful 
clasamentului — Tînărul Petrolist, în monogramă. 12) 
Cel ce se încadrează perfect în angrenajul echipei — 
Are la activ o victorie asupra lui Vasas, la 23 febr. 
1966 — Locul Progresului in clasamentul turului. 13) 
Mijlocaș al elvețienilor, prezent în meciul de la Bucu
rești — A înscris, cu capul, golul victoriei în meciul cu 
Polonia.

VERTICAL : 1) încununare a atacului — Arbitru
bucureștean (Dumitru). 2) Pe terenurile desfundate — 
Pronosport vecin. 3) Vă amintește de un 5—1 obținut 
de România anul trecut, in deplasare — Vice-campioa- 
na seniorilor și campioana juniorilor. 4) Titlu acordat 
unora dintre maeștrii sportului — Indispensabile la

luminări. 5) Literă grecească — Altă învinsă a naționa
lei noastre, în 1966 (2—1). 6) Sunet al căderii — Ser
vește ! — Urme de scrum ! 7) Distincție F.I.F.A., cel 
de al cincilea arbitru român, care a primit-o în 1966, 
a fost Iosif Ritter — Galeria, la un joc plictisitor. 8) 
Tie — Succesul, pentru cel conștiincios la antrenamen
te. 9) A-și manifesta dezaprobarea. 10) Urmează of- 
said-ului (în dicționare) — Careu. 11) Echipa preferată 
de oei din tribună — Nicolae, alintat — Republică 
Democrată. 12) Pe primul loc al clasamentului, la ju
mătatea campionatului. 13) In linie! — Mare ama
tor de vîrfuri — Ține de... Carpați.

Cuvinte cunoscute mai puțin: NAR, AU A, RIA.

că afirmația noastră 
trebuie să /oace pe

Chiar în numărul 
monstram matematic
atac trebuie să se producă pe a- 
ripi, in principiu, 
doar 
atunci 
apărat 
80—90 
pericolul 
normal pe aripi, portarul trebuie 
să facă fafă unui front de apro
ximativ 180 de grade. Mai grav: 
de unde în fata tripletei doar, 
el se întoarce ușor stind pe loc, 
ca să se apere de aripi, portarul 
trebuie să alerge pe linia por- 
ții și ușor se zăpăcește.

Dar nu numai portarul 
ci toată apărarea trebuie 
resfire pe un 
grade cînd aripile 
loase (nu bune), 
inevitabilă.

Ce se intîmplă 
Acest club are 
Am boteza boala (cronică 
crize frecvente), tripletita. 
pletita se caracterizează 
ideea fixă de a concentra 
pe frontul tripletei... De 
s-a îmbolnăvit Venus de tripleti- 
tă ? Povestea e mai veche Pe 
vremea lui Roș împărat, Venus 
avea o toarte bună tripletă com
pusă din trei frați... Cu ea făcea 
ravaje in fața cluburilor de mina 
V-a, IV-a, lil-a și chiar a H-a. 
Mai bătea unele echipe străine 
care nu-i cunoșteau beteșugul, 
tn fa(a Ripensiei (care avea un 
vulpoi de fundaș ca Burger și 
membrii în conducere ageri la 
observație) Venus nu izbutea 
decît cînd îl slăbeau crizele (la 
ficat).

De atunci Venus a rămas cu 
superstiția tripletei... Cînd acum 
o săptămină presa noastră spor
tivă se întreba cu glas unanim: 
ce apărare ar putea să reziste 
împotriva tripletei Petea, Humis, 
Bodola, nouă ne venea să ridem... 
Ripensia a însemnat o epocă a 
footballului României prin ari- 
pile ei Bindea și Dobay... Venus, 
hipnotizat de ideea tripletei a 
făcut sacrificii imense pentru 
tripletă, fără să cultive în ace
eași măsură aripile... Suportă 
consecințele și le va mai supor
ta... Două aripi agresive au 
transformat Juventus-ul. Două a- 
ripi agresive 
atît mai mult 
Venus-ului.

Dacă aripile 
centrează („sistematic"), 
portarul advers are de 
un front cu unghiul de 
grade Dimpotrivă, dacă 

e mai frecvent, mai

advers, 
să se 

180 de 
pericu-

front de
sini

Și panica este

însă la Venus ? 
ceva la ficat... 

și cu
Tri- 
prin 

lupta 
unde

vor transforma cu 
o echipă de clasa

N. GRAMATIC
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JUST
• OM NOU, IDEI NOI ® 
„JUSTO“ VA CONDUCE TREI 
ECHIPE NAȚIONALE ® ALTE 
MĂSURI ALE FEDERAȚIEI 

FRANCEZE

Așadar, Just Fontaine — fostul 
internațional și golgeterul campio
natului mondial din 1958 (13 go
luri) — este noul responsabil al 
echipei Franței. Numirea sa, care 
în parte constituie o surpriză pen
tru că pînă în 
circulase numele 
teux, s-a produs 
dată la care s-a 
tul de conducere 
ței, special creat 
sînul Federației franceze de fot
bal. In felul acesta, se crede că 
s-a puf capăt provizoratului din 
conducerea tehnică a reprezenta
tivei, crizei de conducere declan
șate de insuccesul echipei an
trenate de Guerin la campionatul 
mondial din 1966, insucces pe care 
nu l-a putut face uitat scurta pe
rioadă de conducere asumată — 
provizoriu — de antrenorii Snella 
și Arribas.

Fontaine, care a acceptat greaua 
sarcină, își 
tivitatea în 
selecționer-antrenor federal și unul 
din examenele la care va fi supus 
îl constituie meciul amical cu 
echipa României de la 22 martie 
la Paris, meci care — date fiind 
noile împrejurări create în fot
balul francez — este așteptat cu 
și mai mare interes.

ultimul moment 
lui Albert Bat
la 20 ianuarie, 
întrunit comite- 
a echipei Fran- 
anul acesta în

va începe curînd ac- 
noua sa calitate de

ANTRENOR PENTRU TREI 
ECHIPE

Problema selecționării și pregă
tirii echipelor naționale a const.’ 
tuit un subiect amplu dezbătut în 
cercurile oficiale franceze și în 
presa de specialitate după C.M. 
din Anglia. Federația a luat unele 
măsuri menite să asigure în viitor 
o mai bună reprezentare a fotba
lului pe plan internațional. Din
tre aceste măsuri notăm :

• crearea unui comitet de con
ducere special pentru echipele na
ționale A, B și „speranțe", comi
tet alcătuit din patru reprezentanți 
ai biroului federal și tot atîția ai 
ligii cluburilor ;

• precizarea sarcinilor acestui 
comitet : desemnarea responsabilu
lui tehnic al celor trei naționale, 
alcătuirea planului de pregătire și 
organizarea calendarului interna
țional.

Deci, Just Fontaine va răspunde 
de selecționarea și pregătirea a 
trei echipe naționale.

CEL MAI TÎNĂR ANTRENOR 
FEDERAL DIN LUME

Foarte mulți își pun, desigur, 
întrebarea dacă un antrenor fede
ral atît de tînăr va putea face 
față unei astfel de sarcini, pentru 
că Just Fontaine nu are decît 33 
de ani (este cel mai tînăr selec
ționer din lume). Fostul elev al 
lui Albert Batteux și Paul Ni
colas are însă multă experiență și 
personalitate, întrunind numeroa
se voturi „pro”. De altfel, se 
bucură de o calitate pe care a 
subliniat-o un membru al comite
tului de conducere a echipelor na
ționale, Jean Doumeng, președin
tele clubului Toulouse, ai cărui 
amatori sînt antrenați de... Fon
taine. „Pentru a face revoluție — 
a spus Doumeng — este nevoie 
de oameni noi. Eu am un ase
menea om, pe care-1 cunosc bine 
și care n-a fost folosit niciodată. 
Acum este ocazia".

Oameni noi, idei noi. Și Fon
taine are multe idei.

„LUATI EXEMPLU 
DE LA MINE !“

la 
de 
cî-

Fontaine a învățat mult de 
Nicolas și Batteux, mai ales 
la primul, de care-1 apropie 
teva trăsături comune : o persona
litate explozivă, caracter tăios, 
sens al golului pe teren și al 
eficacității în viață (amîndoi au 
fost înaintași și buni realizatori).

Fontaine a anunțat că-și va ex
pune curînd planurile și ideile. 
Multe dintre ele însă, sînt cunos
cute 
viuri

din diferite articole și inter- 
apărute în presă, mai ales 
campionatul mondial din

NOUL ANTRENOR
AL care

ECHIPEI FRANȚEI

este rațională, că ei

în Elveția :
1 octombrie

i aceste probleme de pre- 
Un bun preparator fizic 

dar

2—2) 
1967.

Just Fontaine; 
într-un moment de 
răgaz Ia masa fui 

de lucru.

ză prea mult. „S-ar crede, a sub
liniat el, că antrenorii vor să jus
tifice astfel profesionismul, cînd ei

Anglia. De pildă, el găsește că 
pregătirea fizică a jucătorilor nu 

se an(renea.

surprinzător
F.

O N T A I N E
nu posedă armele necesare pentru 
a rezolva aceste probleme de 
gătire... U 
nu va fi un bun antrenor, 
nici un bun antrenor nu este un 
preparator fizic". De asemenea, el 
dă exemplu, în acest domeniu, pe 
Paul Frantz de la R. C. Stras
bourg pe care-1 consideră drept cel 
mai bun specialist din Franța în 
pregătire fizică. „...Paul Frantz ar 
putea să mă învețe multe... Grație 
binefacerilor izometriei, timp de 
un an nici un jucător de la Stras
bourg n-a suferit întinderi mus
culare. Nu-i de retinut acest lu
cru ?“.
PE SCURT DESPRE FONTAINE

Jucător de mare clasă și efica
citate („recordul” lui de 13 goluri 
Ia C.M. 1958 n-a fost încă dobo- 
rrt), din generație cu Kopa, Ci- 
sowski, Celestin Oliver și Bruey, 
Fontaine a trebuit să-și încheie 
prematur cariera de fotbalist ac
tiv la Stade de Reims din cauza 
unui accident repetat (fractura 
unui picior). A cunoscut însă 
multe satisfacții, printre care aceea 
a participării la un campionat 
mondial în care echipa Franței, a 
lui Paul Nicolas, a repurtat un 
succes net. Trei ani mai tîrziu, în 
1961, numele lui Fontaine este în- 
tîlnit ca prim președinte al Uniu
nii naționale a fotbaliștilor pro
fesioniști din Franța. în 1962 de
vine antrenor, meserie mulțumită 
căreia rămîne în fotbalul pe care 
l-a practicat cu pasiune. Anul tre
cut apare ca antrenor al echipei 
de amatori a clubului din Tou
louse, unde s-a și stabilit cu fa
milia.

La experiența sa de jucător și 
antrenor a adăugat în primul rînd 
observațiile făcute la campionatul 
mondial din Anglia, unde a fost 
ca trimis special al revistei pari
ziene „France Foot-ball".

• Meciurile Dynamo Zagreb- 
Austria Viena din cadrul sfer
turilor de finală ale „Cupei Eu
ropei Centrale" se vor disputa 
la 5 martie la Zagreb și 15 mar
tie la Viena.
• Meciul Cipru—Elveția, din 

cadrul campionatului Europei, a 
fost fixat la data de 17 februa
rie 1968. Revanșa U.R.S.S.—Elve-ș 
ția (anul trecut * ~ ~
va avea loc la

• Un rezultat
merită să fie reținut : după ce 
în campionatul R. F. Germane 
Borussia Monchengladbach a dis
pus de Schalke 04 cu 11—0 (!!)» 
în Cupă, aceeași Schalke a în
vins pe Borussia cu 4—2, în du
minica următoare...

• Campionatul Argentinei se 
va disputa irieepînd cu acest an 
într-o formulă nouă. Numărul 
echipelor a fost majorat la 22; 
ele vor fi împărțite în două se
rii a eîte 11. Primele două cla
sate în serii vor disputa un tur
neu final eliminatoriu pentru a 
da formația campioană.

• Ultimele etape din campiona
tul englez au arătat o creștere 
simțitoare a numărului specta
torilor. Cîteva cifre : 
tatorl la Manchester 
tenham, 43 951 la 
Wednesday-Liverpool, 
Crystal-Palace și 27 524 
Ventry (liga a doua), 16 942 
Watford (liga a treia).
• Echipa națională a Austriei 

are un nou căpitan federal, al 
16-lea din 1945 încoace... Este 
vorba de Erwin Alge, din Vo
rarlberg. Deci din provincie, ca 
și campioana de toamnă Wacker 
Innsbruck. Dominația vienezâ 
nu mai există în fotbalul austri
ac.
• Federația sovietică de fotbal 

a publicat lista celor 33 de ju
cători din care va fi selecțio- 
oată anul acesta reprezentativa 
țării. Pe listă figurează, pentru 
a 10-a oară, portarul Lev Iașin.

57 365 spec- 
United-Tot-

Sheffield 
24 399 la 

la Co
la

Dacă nu, să va spunem noi: 
este cunoscutul internațional 
Sandro Mazzola, atacantul cen
tral al lui Inter și al echipei 
Italiei. Ce caută însă în poar
tă ? $i-a schimbat postul ? Nici 
gînd. Atunci ? Iată explicația 
dată chiar de Mazzola :

„De citva timp obișnuiesc ca 
la antrenament să intru in 
poartă unde caut să-i imit pe 
prietenul meu Sarti. Dar nu 
pentru că aș intenționa să-i 
iau locul sau pentru că Her
rera m-ar fi desemnat ca în
locuitor al lui in cazul cind 
s-ar accidenta. In campionatul 
nostru, portarul rănit poate ii 
schimbat cu rezerva sa. Moti
vul este altul: vreau să cu
nosc cit mai bine posibil „me
seria* de portar pentru a pu-

FIGURI D E M

ROBERT (BOBBY)

VCgqjz.

MOORE

Englezii l-au conside
rat pe Bobby Moore cel 
mai bun jucător al cam
pionatului mondial de 
fotbal 1966 și tot ei 
l-au desemnat ca pe cel 
mai bun fotbalist englez 
al anului 1966. In 
schiihb, restul Europei 
l-a ales pe Bobby Charl
ton ca primul fotbalist 
al continentului în 196)6, 
clasîndu-l pe Bobby

Moore pe locul al pa
trulea.

Oricum, acest Bobby 
Moore rămîne una din 
principalele figuri ale 
fotbalului mondial în 
1966 și este aproape si
gur că, dacă el ar fi 
jucat înaintaș sau mij
locaș. ar fi primit și 
„BALONUL I)E AUR* 
al ziarului „l'Equipe* 
pe anul 1966. Dar, în 
cele 11 decernări ale 
acestui valoros trofeu, 
nici un apărător, cu ex
cepția portarului Iașin, 
n-a fost considerat ca 
cel mai bun fotbalist al 
anului. Fundașii sînt 
mai puțin spectaculoși 
în activitatea lor în te
ren și de aceea sînt 
văduviți de marile elo
gii pe care le primesc 
fotbaliștii care acțio
nează în atac.

Totuși Bobby Moore 
a făcut o mare breșă 
în această concepție, 
datorită excepționalelor 
lui calități, căci acest 
fundaș egalează în teh
nică, concepție și gran
doare pe orice înaintaș.

A R I f O T B A L I
Posedînd o mare clar

viziune a jocului și o 
putere de anticipație a 
fazei de joc, ieșite din 
comun, Bobby Moore 
este impenetrabil în a- 
părare și irezistibil in 
contraatac, pasele lui 
f&nd de o mare exac
titate. In nici unul din 
cele 6 meciuri ale cam
pionatului mondial 1966 
nu a comis mai mult 
de trei greșeli.

La 25 de ani neîm
pliniți (născut la 10 
mai 1942), căpitanul 
echipei Angliei întru
nește calități sportive 
demne de invidiat. Bil
ly Wright, recordmanul 
selecționărilor în echipa 
Angliei (de 105 ori) are 
în Moore un adversar 
puternic, căci Bobby a 
și parcurs aproape ju
mătate din acest drum.

Bobby Moore poate 
fi considerat drept „car
tea de vizită* a echi
pei West 11 am, unde 
joacă de la începutul 
carierei lui în fotbal, 
la 17 ani fiind selec
ționat în prima garnitu
ră. La 20 de ani devi
ne internațional în echi
pa Angliei, debutînd îm
potriva Perului, iar de 
atunci, în aproape 5 ani, 
Bobby Moore a întru
nit 48 de selecționări.

în viață ca și pe te
ren, el lasă o impresie

de plenitudine. Atlet 
perfect, armonios dez
voltat (1,79 m înălțime 
și 77 kg), cu o sănă
tate robustă, el degajă 
forță, dar și elegantă. 
El s-a impus 
colegilor sili ca 
devărat căpitan 
chipă.

Bobby Meore 
cu pasiune fotbalul șt 
i se dedică cu spirit 
de răspundere. După 
cîștigarea Cupei glumii 
a fost invitat la Paris 
în scopuri publicitare.

însă, la sosire, aflînd

repede 
un a- 
de e-

iubește

Ș T I

tea învinge cit mai ușor pe 
„dușmanii" mei de fiecare du
minică... Am învățat să fen- 
tez, ca portar, pe înaintașul 
care trage la poarta mea. Am 
înțeles c? șuturile cele mai 
periculoase, sînt cele 
urmează o traiectorie 
De fapt, sînt șuturile 
te... Iar duminica, eu 
comit cit mai mult 
astfel de greșeli de șut...”

Desigur că acest antrena
ment inedit a fost inspirat de 
antrenorul Herrera. Deoarece 
Mazzola este desemnat să exe
cute penaltiurile și atunci cînd 
joacă în echipa națională, 
Herrera a găsit că este bine 
să cunoască toate mici’e se
crete care fac pe un portar 
imbatabil.

care nu 
logică, 

nereuși- 
încerc să 
posibil...

cel mai 
englez .

de că-

familie 
și pH- 
pentru 
sa so- 
copilul

că evenimentul îi soli
cită prezenta după mie
zul nopții, s-a înapoiat 
la Londra.

V ia fa sa de 
este echilibrată 
nă de tandrețe 
Tina, frumoasa 
fie, și pentru 
lor.

Lui Bobby Moore i 
st'"sț»tne~ udUU „MIS
TER ÎTEMBLEY“ pen
tru că acest teren poate 
fi considerat drept mas
cota sa. Aci, pe gazonul 
londonez, în fruntea e- 
chipei ICest Ham a ctș-

ti gat Cupa Angliei in 
1964, care i-a prilejuit 
totodată atribuirea ti
tlurilor de 
bun jucător 
al anului și
pitan al echipei națio
nale. Un an mai tîrziu, 
în fața a peste 100.000 
de spectatori, echipa sa 
dobîndește Cupa cupe
lor învingînd pe Mun- 
chen '60 într-un med 
distins cu Cupa „Fair- 
pluyu pentru sportivita
tea ambelor echipe. Și 

.;n vara lui '66 — su
prema reconTJjensă: wu- 
pa Jules Rimet, urmată 
apoi de titlul de ofițer 
al Ordinului Imperiului 
Britanic și de cetățean 
de onoare al Londrei.
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